

孟晚舟案即将庭审 外交部:再次敦促加方立即释放孟晚舟并让她平安回到中国

加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院将于当地时间8月17日就孟晚舟案举行庭审,讨论涉案证据信息披露问题。外交部发言人赵立坚17日说,中方再次敦促加方认真对待中方严正立场和关切,立即释放孟晚舟女士,让她早日平安回到中国。

当日例行记者会上,有记者问:据了解,加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院将于当地时间8月17日就孟晚舟案举行庭审,讨论涉案证据信息披露问题。目前已公开的信息显示,加执法机构在策划和实施对孟晚舟逮捕行动中涉嫌违规和滥用程序,包括与美国联邦调查局合谋行动,在温哥华机场故意拖延时间,并对孟晚舟进行不正当搜查和盘问等。孟的律师团队向加法院主张要求加检方披露更多涉案证据信息。请问中方对此有何评论?

赵立坚说,中方在孟晚舟事件上的立场是一贯和明确的。目前已披露的相关证据充分表明,美国和加拿大滥用双边引渡条约,对中国公民任意采取强制措施,严重侵犯了中国公民的合法权益。美方的目的是打压中国高技术企业和华为公司,加拿大扮演了美方帮凶的角色,这是一起严重的政治事件。这不仅是中方的看法,国际社会以及加、美不少有识之士对此都看得清清楚楚。

他说:“中国政府维护本国公民和企业正当合法权益的决心坚定不移。同时,我们也支持相关企业和个人拿起法律武器维护自身权益。我们再次敦促加方认真对待中方严正立场和关切,立即释放孟晚舟女士,让她早日平安回到中国。”

相关新闻

美要求字节跳动90天内剥离TikTok在美业务 外交部:出于强盗逻辑的巧取豪夺

针对美国总统特朗普日前签署行政令,要求字节跳动公司90天内剥离抖音海外版(TikTok)在美运营所有权益,外交部发言人赵立坚17日说,TikTok几乎满足了美方提出的所有要求,但仍逃不过美国一些人出于强盗逻辑和政治私利对其采取的巧取豪夺。中方敦促美方立即纠正错误,停止诬蔑抹黑中国,停止无理打压别国企业。

赵立坚在例行记者会上回答有关提问时说,据报道,TikTok美国业务包括总裁在内的公司中高层管理全部聘用美国人,其服务器在美国,数据中心在美国和新加坡,运营团队

全部实现了本地化。公司雇佣了1500名美国员工并承诺创造1万个就业岗位。TikTok还对外公开了审核政策和算法源代码。“可以说,TikTok几乎满足了美方提出的所有要求,但仍逃不过美国一些人出于强盗逻辑和政治私利对其采取的巧取豪夺。美国一些政客非要无中生有、罗织罪名,置TikTok于死地。”

赵立坚表示,在美国一些政客眼里,“国家安全”仿佛成了美国给别国找事的“万金油”,成为这些人无理蛮横打压非美国企业的“尚方宝剑”。美国口口声声称TikTok等企业危害美国国家安全,但就连美国中情局有

关评估报告也显示,没有证据证明中方拦截了TikTok数据或利用TikTok侵入用户手机。美国有关智库也表示,仅仅因为某款应用软件属于中国企业就将其禁用的做法绝不是出于安全理由。“这再次证明,所谓自由、安全不过是美国一些政客所奉行的‘数字炮舰政策’的借口。”

他说,这种霸凌行径是对美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的公然否定,违反国际贸易规则,肆意侵害他国利益,也必将损害美国自身利益。“我们敦促美方立即纠正错误,停止诬蔑抹黑中国,停止无理打压别国企业。”

疫情之下,美国两党大会怎么开?

因新冠疫情而推迟了一个多月的美国民主党全国代表大会将于17日至20日在威斯康星州密尔沃基市召开。共和党全国代表大会计划于24日至27日举行,主要地点为北卡罗来纳州夏洛特市。

两党大会是美国大选选战的重要时刻,两党总统和副总统候选人将正式接受提名,大选由此进入最终决战阶段。新冠疫情重塑了今年选战的内容、形式、格局,两党大会也因此呈现新的看点。

怎么开会

美国两党全国代表大会4年一次,在总统选举年举行,是两党各自竞选活动的关键环节。两党大会的活动规模通常可达数万人,但今年将因新冠疫情大幅缩水。

今年的民主党大会将基本以“前所未见”的在线虚拟形式远程举行,重头戏将是连续4晚的电视和社交媒体平台直播活动。据组织方介绍,直播活动不仅包括美国前总统奥巴马和克林顿等知名人士的演讲,还会有普通美国人出境。前副总统拜登预计20日晚在老家特拉华州远程接受民主党总统候选人提名并发表演讲。

共和党大会筹办因疫情一波三折,至今尚未正式公布全部安排,目前已确定24日开幕当天将有数百名党代表在主办地夏洛特现场投票,正式提名现任总统特朗普为共和党总统候选人。特朗普此前透露,他打算于27日在白宫草坪发表演讲接受提名。由于此举将打破惯例,因此引发质疑和批评。

另据美国媒体报道,现任副总统彭斯将在马里兰州巴尔的摩市附近的麦克亨利堡国家纪念碑发表演讲,大会其他演讲者包括第一夫人梅拉尼娅等特朗普家人、共和党众多知名政客以及一些受益于特朗普政府政策的普通美国人。

有啥内容

民主党全国代表大会委员会表示,“团结美国”是拜登的关键任务,大会想要传达的信息是,“拜登沉稳、富有同情心、经验丰富,是美国现在需要的领导人,能让美国人团结在一起,走出特朗普治下的危机和混乱”。与4年前的民主党总统候选人希

拉里·克林顿相比,拜登实现党内团结的难度较小,因为他很早就锁定了民主党总统候选人提名,而且代表党内“温和派”的他也顾及了党内“进步派”的诉求,获得了曾经的主要对手伯尼·桑德斯的支持。

此外,舆论普遍预计,为吸引更多广泛的支持,拜登会打出抗疫和经济等牌,同时回应美国当前反思种族关系的浪潮,而竞选搭档,有多种族背景的卡玛拉·哈里斯或将给拜登加分。

共和党方面对大会内容透露的信息不多,但据美国保守派媒体福克斯新闻台报道,大会的主题是“纪念伟大美国故事”,突出“(美国的)伟大、机遇以及特朗普总统果敢的领导”。

美国圣安塞姆学院政治学副教授克里斯托弗·加尔迪耶里在接受新华社记者采访时说,预计特朗普将聚焦执法、移民等话题,继续塑造其维护“法律与秩序”的形象,以凸显党派差异。

影响几何

两党大会最重要的作用是为竞选造势。由于今年现场活动因疫情而大幅缩水,有人担心大会将损失不少关注度,导致投票效果“打折”。不过也有专家认为,疫情之中两党大会收视率反而会升高。丹佛大学政治学教授塞斯·马斯库特说,美国人当前政治兴趣渐浓,而且疫情之下人们的其他活动减少,可能有更多人选择观看两党大会。

从历史上看,党代表大会确实能推高本党总统候选人的民调支持率。据美国选举分析网站“538”计算,自1968年以来,党代表大会平均给总统候选人带来5个百分点的民调支持率提升。不过该网站也指出,近几届总统选举中党代表大会的“提振效应”有所减弱。专家认为,这与选民极化、跨党派投票意愿降低等因素有关。

为对冲民主党全国代表大会对拜登选情可能带来的提振,特朗普竞选团队连日来不惜“重金”在社交媒体平台上发布广告批评拜登和哈里斯组合。特朗普本人还计划在民主党代表大会期间前往明尼苏达、威斯康星、亚利桑那和宾夕法尼亚4个州发表针对性讲话。这些措施能有多大效果值得关注。

相关新闻

美国邮政局成疫情期大选风暴眼

今年的新冠疫情恐致多达半数美国选民以邮寄投票形式参与11月的总统选举,这让提供相关服务的美国邮政局日益受到民主、共和两党关注,邮政局为削减成本所作改革成为近日争议焦点。

美国民主党籍众议院议长南希·佩洛西16日呼吁众议员提前返岗,通过立法禁止邮政局推行业务改革。白宫办公厅主任马克·梅多斯同一天说,民主党人指认共和党籍总统唐纳德·特朗普企图破坏邮政局服务是“无稽之谈”。

佩洛西16日傍晚致信民主党籍众议员,呼吁大家提前结束休会期,本周内返回国会,以推动众议院监督与改革委员会主席卡罗琳·马洛尼起草的一份法案表决通过。法案要求禁止邮政局对其在“2020年1月1日实施的运行或服务水平作任何更改”。

佩洛西写道:“邮政局在疫情期间是‘选举中心’。不应让美国人在健康和选票间作选择。”美国《政治报》报道,众议院可能最早22日表决法案。众议院多数党领袖斯滕尼·霍耶定于17日正式公布相关立法日期。参议院少数党领袖查克·舒默和参议员伯尼·桑德斯同一天均呼吁参议院也提前复会。

美联社报道,众议院监督与改革委员会16日早些时候要求邮政局局长路易斯·德乔伊和董事会主席罗伯特·邓肯本月24日出席国会紧急监督听证会。佩洛西和马洛尼等人发表联合声明说,德乔伊和邓肯必须解释“为何要推行那些可能在选举前数月压制数以百万计民众声音的危险政策”。舒默建议,如果德乔伊拒绝国会,邮政局董事会将其罢免。

美国《华盛顿邮报》报道,弗吉尼亚、宾夕法尼亚、明尼苏达、马萨诸塞、华盛顿和北卡罗来纳等州的民主党籍检察长正商议用起诉特朗普政府等法律手段阻止邮政局实施可能影响大选结果的改革。

美国各地报纸近期频频聚焦政府削减邮政服务的新闻。媒体报道,多个城市的邮件分拣机和街头邮箱遭拆除,邮局职员工作和加班时间缩短。邮政局上周警告46个州政府,可能无法如期送达11月总统选举选票。路透社报道,民主党人指认特朗普眼下民意支持率落后,因而试图阻



8月16日,人们在美国首都华盛顿的国家广场游览。美国约翰斯·霍普金斯大学16日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间16日18时27分(北京时间17日6时27分),美国新冠累计死亡病例达170019例,累计确诊5401167例。

碍资金短缺的邮政局提供服务,以压制邮寄投票。美联社推断,特朗普此举是在“算计”,因为认定较低投票率有望增加他连任成功几率。

就邮寄投票,特朗普近期频繁发声。他宣称,今年邮寄投票如果激增,会滋生大选舞弊现象,却没能提供证据。路透社指出,4年前大选时,大约四分之一美国选民使用邮寄投票。

特朗普13日承认,他指示政府停止与国会民主党人磋商新一轮疫情纾困方案,就是不想为美国邮政局提供与邮寄投票和选举基础设施有关的援助。但他同一天晚些时候改变说法,称如果双方谈妥新纾困方案,即便包括对邮政局的援助,他也不会否决。

谈判最终仍因双方分歧严重而破裂。美联社报道,特朗普15日再度调整说辞,说他支持援助邮政局,只是不愿屈从于民主党在纾困法案中提出的其他要求,包括救助疫情前已负债累累的州政府。

白宫办公厅主任梅多斯16日也说,指认特朗普企图破坏邮政局服务是“无稽之谈”。

他当天早些时候在美国有线电视新闻网《国情咨文》节目中说,特朗普会同意为邮政局拨款100亿至250亿美元。梅多斯同时保证,邮政局在11月大选前不会再拆除邮件分拣机。邮政局16日也承诺,11月中旬前暂停拆除街头邮箱。

梅多斯反指邮寄投票恐致选举结果延迟公布,会让民主党渔利。“11月3日我们无法获知选举结果,甚至数月内都无从得知,对我而言这会有问题。因为依据宪法,届时应由众议院的南希·佩洛西(议长)在1月20日指定总统人选。”